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Επιστολή διαμαρτυρίας του Γόρτυνος Νικηφόρου 
στον Πρέσβη της Αιγύπτου για την 
επιχειρούμενη κατάλυση της Μονής Σινά
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Επιστολή διαμαρτυρίας προς τον Πρέσβη της Αραβικής Δημοκρατίας στην Αθήνα 
έστειλε ο Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μαγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος για την 
επιχειρούμενη κατάλυση της Μονής Σινά, μετά και τις τελευταίες εξελίξεις που 
έχει φέρει η απόφαση του Εφετείου της Ισμαηλίας.

Ακόμη ένας Ιεράρχης της Εκκλησίας της Ελλάδος τοποθετείται για το ζήτημα, ενώ 
η Επιστολή κοινοποιείται και προς τον Αρχιεπίσκοπο Σιναίου κ. Δαμιανό, 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Νικηφόρος τονίζει ότι η επιχειρούμενη ανατροπή του 
ισχύοντος καθεστώτος, η οποία προέκυψε εκ της δικαστικής αποφάσεως της 28ης 
Μαΐου 2025, συνιστά κατάφωρο πλήγμα στην ιστορική αλήθεια, την διεθνώς 
αναγνωρισμένη αυτονομία και ανεξαρτησία της Μονής, και παραβίαση 
θεμελιωδών ατομικών και θρησκευτικών ελευθεριών.

Επίσης, δηλώνει απερίφραστα “την αμέριστη συμπαράσταση εμού και του Ποιμνίου 
μου προς την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά και τους Πατέρες αυτής, 
υπογραμμίζοντας την επιτακτική ανάγκη διαφυλάξεως του απαραβιάστου του 
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ιερού τούτου τόπου, εις σεβασμόν της ιστορίας, του διεθνούς δικαίου και της 
θρησκευτικής ελευθερίας”. 

Αναλυτικά η Επιστολή του Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρου: 

Εξοχώτατε Κύριε Πρέσβη,

Με αισθήματα βαθείας θλίψεως και ιεράς αγανακτήσεως, απευθύνομαι προς την 
Υμετέρα Εξοχότητα, εκφράζοντας την έντονη διαμαρτυρία του ευσεβούς λαού της 
Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, αλλά και εμού προσωπικώς, για 
την επιχειρούμενη προσπάθεια καταλύσεως της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης 
Σινά, ενός εκ των αρχαιοτέρων και ιεροτέρων Χριστιανικών Μνημείων της 
Οικουμένης, το οποίο τελεί υπό το ισχύον ιδιοκτησιακό και διοικητικό καθεστώς 
επί πολλούς αιώνας.

Η επιχειρούμενη ανατροπή του ισχύοντος καθεστώτος, η οποία προέκυψε εκ της 
δικαστικής αποφάσεως της 28ης Μαΐου 2025, συνιστά κατάφωρο πλήγμα στην 
ιστορική αλήθεια, την διεθνώς αναγνωρισμένη αυτονομία και ανεξαρτησία της 
Μονής, και παραβίαση θεμελιωδών ατομικών και θρησκευτικών ελευθεριών. Η 
εφαρμογή τοιαύτης πρακτικής θα έχει ως αποτέλεσμα η Ιερά Μονή να απωλέσει 
παν ιδιοκτησιακό δικαίωμα επί των πέριξ αυτής εκτάσεων, αλλά και επί του ιδίου 
του Ιουστινιάνειου κτιρίου, το οποίο αποτελεί ανεκτίμητο αρχιτεκτονικό και 
πνευματικό θησαυρό της Ορθοδοξίας και της παγκοσμίου πολιτιστικής 
κληρονομιάς.

Περαιτέρω, η επιβολή των σχετικών μέτρων καταπατά ευθέως τα ατομικά 
(ιδιοκτησία) δικαιώματα των Μοναχών και την ανεμπόδιστη άσκηση της 
μοναχικής τους ζωής και διακονίας. Επιπλέον, η ανάληψη της αρμοδιότητος 
διαφυλάξεως των ανεκτίμητων κειμηλίων της Μονής υπό της Αιγυπτιακής 
Αρχαιολογικής Υπηρεσίας συνιστά, εμμέσως πλην σαφώς, υφαρπαγή του ιστορικού 
και πνευματικού πλούτου αυτής. Ιδιαιτέρως ανησυχία προκαλεί και η έλλειψη 
οιασδήποτε δεσμεύσεως εκ μέρους του Αιγυπτιακού Κράτους περί της 
ανανεώσεως των ετησίων αδειών παραμονής των Μοναχών, γεγονός το οποίο 
θέτει σε άμεσο κίνδυνο την συνέχεια της μοναστικής παρουσίας στο Ιερό Όρος του 
Σινά.



Εν όψει τούτων, δηλώνω απερίφραστα την αμέριστη συμπαράσταση εμού και του 
Ποιμνίου μου προς την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά και τους Πατέρες αυτής, 
υπογραμμίζοντας την επιτακτική ανάγκη διαφυλάξεως του απαραβιάστου του 
ιερού τούτου τόπου, εις σεβασμόν της ιστορίας, του διεθνούς δικαίου και της 
θρησκευτικής ελευθερίας.

Παρακαλώ, όπως η Υμετέρα Εξοχότης διαβιβάσει στα αρμόδια όργανα της 
Αιγυπτιακής Κυβερνήσεως την έντονη διαμαρτυρία και την βαθειά ανησυχία μας 
για την διατήρηση του ισχύοντος καθεστώτος και την προστασία της Ιεράς Μονής 
Αγίας Αικατερίνης Σινά.

Μετ’ εξαιρετικής τιμής
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